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VERBALE DEL CONSIGLIO DI AMMINISTRAZIONE DEL GRUPPO DI AZIONE 

LOCALE ANTICO FRIGNANO E DELL’APPENNINO REGGIANO SOC. COOP. 

 

Convocato in modalità telematica così come previsto dall’Art. 26 dello Statuto societario e in  

ottemperanza alle limitazioni previste dai DPCM emanati per il contrasto epidemiologico, si è riunito 

oggi lunedì 25  gennaio, alle ore 14.30 il Consiglio di Amministrazione per discutere e deliberare sul 

seguente: 
  

ORDINE DEL GIORNO 
 

1. COMUNICAZIONI DEL PRESIDENTE 

2. APPROVAZIONE VERBALE DELLA  PRECEDENTE SEDUTA  

3. ATTUAZIONE PAL 

a) Stato avanzamento istruttoria A.1.2.3.- Sostegno a investimenti in nuove imprese- Start up e 

proroga termini procedurali dell’avviso pubblico. 

b) Stato avanzamento progetti in esame presso i servizi regionali e il NuTeL: testo finale dei 

bandi Azioni Faro e testo finale seconda variante PAL  

4. AGGIORNAMENTI DI GESTIONE 

5. VARIE ED EVENTUALI 

 

Sono presenti i consiglieri:, Carlo Bergamini, Giancarlo Cargioli, Daniele Immovilli ,  Davide 

Massarini e Leonilde Montemerli, tutti  collegati da remoto.  
 

Presiede il Consiglio Giancarlo Cargioli il quale, dopo aver fatto constatare la presenza del numero 

legale, dichiara aperta la seduta e chiama a svolgere le funzioni di segretario il Direttore, Elvira 

Mirabella. 

Il Presidente prende atto che almeno il 50% dei consiglieri presenti è in rappresentanza della 

componente privata e quindi il Consiglio può deliberare oggetti che riguardano l’attuazione del 

nuovo programma Leader CLLD, ai sensi della Misura 19 del PSR dell’Emilia Romagna 
 

Il Presidente,  inizia con la trattazione dei punti: 

 

1. COMUNICAZIONI DEL PRESIDENTE 

Il Presidente informa i Consiglieri rispetto ad alcune criticità relative alla liquidazione da parte dello 

STACP  di Modena delle   domande di pagamento relative al Bando B.1.1.- Qualificazione e 

diversificazione funzionale e organizzativa delle imprese turistiche ricettive per il quale il GAL aveva 

fatto le concessioni ad aprile 2018.   
 

2. APPROVAZIONE VERBALE DELLA  PRECEDENTE SEDUTA 

Il Presidente chiede ai Consiglieri se hanno osservazioni sul verbale del precedente CDA. Nessuna 

ulteriore osservazione sul contenuto del verbale viene sollevata: il verbale della seduta del 21 

dicembre viene approvato all’unanimità. 

 

3. ATTUAZIONE PAL 2014-2020 

a) Stato avanzamento istruttoria A.1.2.3.- Sostegno a investimenti in nuove imprese- Start up 



 

Il Direttore fa presente ai Consiglieri che sono state inviate ai potenziali beneficiari 22 lettere di 

richiesta chiarimenti rispetto alle quali è emerso che almeno due imprese rinunceranno al contributo 

anche se non è pervenuta alcuna comunicazione ufficiale in merito. 

Per l’invio di altre 4, si è in attesa, dal 18 dicembre, di un riscontro da parte dei servizi regionali in 

merito all’ammissibilità di preventivi desunti da cataloghi on line. 

Dal momento che molti dei beneficiari ai quali sono pervenute le richieste di chiarimenti hanno 

richiesto una proroga rispetto al termine prefissato per la risposta adducendo difficoltà legate 

all’emergenza epidemiologica in corso, il responsabile del procedimento ha concesso una deroga del 

termine non superiore ai 15 giorni.  

I Consiglieri prendono atto  e deliberano di posticipare i termini procedurali dell’avviso 

pubblico come segue:  

- I termini procedurali previsti a pena di decadenza per la presentazione delle 

autorizzazioni di cui al paragrafo 9.2.  dell’avviso pubblico previsti per il 13/01/2021 

vengono prorogati fino al 13/02/2021.  

- Il termine previsto per la conclusione dell’istruttoria tecnico amministrativa viene 

posticipato di conseguenza al 28/02/2021. 

-  

b) Stato avanzamento progetti in esame presso i servizi regionali e il NuTeL: testo finale dei bandi 

Azioni Faro e testo finale seconda variante PAL  

 

Il Direttore fa presente ai Consiglieri che, rispetto all’invio della seconda variante del PAL in errata 

corrige  (prot. GAL 2141 del 05/01/2021) dai sevizi regionali sono pervenute ulteriori osservazioni 

che richiedono di apportare alcuni aggiustamenti di piccola entità al testo anche per recepire le 

osservazioni del NuTeL rispetto ai bandi A.2.2.3 – La Montagna delle cose buone e B.1.2.3 Una 

Palestra a cielo aperto. 

Per evitare che ci sia questa continua necessità di allineare i contenuti dei bandi alle schede del PAL, 

il Direttore, dopo apposita verifica con i servizi regionali, propone che siano approvati tutti  gli avvisi 

attualmente all’esame del NuTeL e contestualmente il  PAL in modo che recepisca eventuali ulteriori 

variazioni necessarie. 

A questo proposito,  sulla base delle osservazioni pervenute dal NuTeL in data 10 dicembre rispetto 

ai bandi in argomento, il Direttore pone all’attenzione dei Consiglieri le modifiche  apportate che 

riguardano alcuni aspetti procedurali  riepilogando quelli più salienti. 

In relazione alla necessità di indicare uno o più criteri di precedenza in caso di progetti classificatisi  

a pari merito, il CDA individua il criterio della  maggior spesa ammissibile.  

Rispetto alla necessità di disciplinare la possibile realizzazione parziale degli interventi, i Consiglieri 

concordano nel ritenere ammissibile una variazione di uno dei soggetti aderenti alla rete, a parità di 

contributo al piano degli investimenti, mentre ritengono non opportuno ammettere la rinuncia totale 

senza sostituzione.  

Le rimanenti casistiche legate a una realizzazione parziale, saranno valutate in fase di istruttoria 

tecnica delle specifiche domande di variante.   

Il Direttore riferisce ai Consiglieri anche dell’incontro di presentazione dei contenuti dei bandi in 

oggetto tenutosi il 19/01, aperto solo alle imprese partecipanti ai percorsi di coaching imprenditoriale 

e ai rappresentanti delle associazioni di categoria e degli enti del territorio, che è stato partecipato da 

36 persone. Durante la presentazione è emersa la necessità di  chiarire alcuni aspetti relativi alle spese 



di registrazione delle A.T.I  e di dettagliare con maggiore accuratezza i beneficiari soprattutto in 

riferimento alle associazioni di professionisti e alle APS. 

 

I Consiglieri approvano all’unanimità le modifiche e integrazioni ai testi degli Avvisi pubblici 

allegati a valere sull’azione e A.2.2.3 e B.1.2.3. e danno mandato al Direttore di inviare la 

versione definitiva  ai servizi regionali per la conformità definitiva. 

Danno altresì mandato al Direttore di inviare contestualmente in Errata Corrige la versione del 

PAL che recepisce le ultime indicazioni fornite dai servizi regionali. 

 

4. AGGIORNAMENTI DI GESTIONE 

a) Introduzione misure di welfare aziendale  

Il Direttore informa i Consiglieri che è in corso di verifica con i servizi regionali la possibilità di 

rendicontare eventuali forme di Welfare aziendale, come previsto dal CCNL del terziario, ad 

integrazione delle retribuzioni dei dipendenti del GAL  

 

b) Necessità di sostituire gli armadi nell’ufficio amministrazione 

Il Direttore comunica ai  Consiglieri che, verificate le condizioni  di usura degli armadi utilizzati 

come archivio nell’ufficio amministrativo, se ne è resa necessaria la sostituzione  per una spesa 

prevista di circa 1.000 euro compreso trasporto e montaggio. 

I Consiglieri prendono atto..  

 

5. EVENTUALI E VARIE 

a) Resoconto incontro on line presentazione caratteristiche bandi Azioni Faro  

 

b) Individuazione beneficiari per realizzazione tranche video  

Il Direttore sottopone ai Consiglieri l'elenco delle prossime sei aziende beneficiarie delle quali 

sarebbe possibile  fare i video all'interno del contratto che con la società  AICOD. La scelta è 

avvenuta secondo i seguenti criteri:  

1) Gli investimenti sono stati realizzati e i pagamenti già effettuati;  

2) Gli investimenti sono relativi a settori diversi da agricoltura e agroindustria già oggetto di  altri 

video; 

3) Sono suddivisi in tre per provincia e territorialmente sparsi ma non troppo perchè il contratto con 

la società che realizza i video prevede che riescano a farne tre per ogni giornata di lavoro. 

I Consiglieri, dopo aver esaminato  l’elenco, approvano la scelta. 

 

 

Null’altro essendovi da deliberare tra le varie ed eventuali, alle ore 15.45 si scioglie la seduta. 

 

 Il Segretario         Il Presidente   
        Elvira Mirabella                                                                               Giancarlo Cargioli 

 


